

强发展信心 攻产业项目 抓强市之要
——燃旺创新之火 干出龙腾之势

勇争一流，干出发展“新境界”

镇江经开区

让创新成为最鲜明的特质

本报讯(辛闻 明明)2月21日,镇江经开区召开高质量发展暨产业强区推进大会,动员全区上下坚定信心、鼓足干劲,推动项目建设再突破,营商环境再优化,作风效能再提升,为经开区高质量发展提供坚实保障。市政协副主席、镇江经开区党工委书记路月中出席会议并讲话,镇江经开区管委会主任尹卫民主持会议。

“镇江经开区将在市委、市政府的坚强领导下,认真贯彻会议精神,昂扬斗志、奋发进取,让创新成为经开区最鲜明的特质,为推动创新引领产业强市作出新的积极贡献。”路月中表示,经开区作为镇江改革开放的前沿阵地,将在创新引领产业强市上奋力作为、争当表率。

经开区的每一点进步和发展都离不开创新思维的驱动,离不开创新模式的支撑,离不开创新举措的实践。经开区在探索统筹发展与安全新路径的过程中,立足新起点、阔步新征程,经开区将锚定产业强市总目标,重点做好“四个创新”——

思维创新,突出不守旧、善突破。经开区坚持以投行思维抓产业项目招引,充分发挥比较优势,吸引和撬动一批成长性好、科技含量高、具有上市潜

力的优质企业落户经开区。

产业创新,突出扩总量、提质量。经开区将聚焦新质生产力和新型工业化发展方向,依托具有“卡脖子”技术和产品的企业延伸产业链,重点在四个主导产业上发力;航空航天产业把握C919量产机遇,发挥好航空复合材料和航空发动机高温合金材料两大优势产业,尽快补齐“一盘两片一机匣”产业链拼图,并充分利用好江苏航院和航空教育小镇的科教资源。

载体创新,突出做亮点、求特色。经开区将集中力量在丁卯板块的大学城科技园双子楼、56栋厂房和大港板块中瑞生态产业园布局区域科创中心,引导土地资源、金融资源、政策资源、人力资源等核心要素向区域科创中心倾斜。

机制创新,突出高标准、高效率。经开区将进一步加强科技招商局的人员力量配备,加大科创项目和人才团队的招引力度,全年新招引科技人才项目不少于55个。进一步优化项目审批和服务推进机制,高效运作“重大项目推进办”,确保省重大项目上半年开工率100%,市重大项目三季度开工率100%。

党建引领“双向奔赴” 助力企业科技创新发展

本报讯(姚庆秀)为贯彻落实市委、市政府新春第一会“创新引领产业强市”主题,进一步联动推进科技创新与产业发展,更加有力讲好高质量发展这个新时代的硬道理,近日,江苏索普赛瑞装备制造有限公司党支部走进江苏科技大学材料科学与工程学院金属材料党支部,共同开展“党建引领 助力企业科技创新发展”交流活动。

该活动以党建引领聚合合力为宗旨,由市科技局搭桥,深化企业与高校的交流合作。交流会上,双方党支部代表分别从党建成效、人才培养、科技赋能等方面进

行了交流和发言,同时对索普赛瑞设备制造过程中的铝材焊接、铝钢异种材料焊接、渗铝管焊接等产业方向的具体问题进行深入讨论。

市科技局对外合作处徐光陆处长对江科大与索普赛瑞的校企联动提出了具体建议,希望双方通过此次的校企合作从根本上解决企业生产经营中的技术难题,增强企业的技术储备,以索普赛瑞的科技创新发展带动行业的创新发展,解决设备制造企业特殊材料应用的难点与痛点,从而共同提升解决科技发展上卡脖子问题的能力。

各街道

鼓足干劲 推动高质量发展再上新台阶

本报记者 林兰 孙晨飞 栾继业
本报通讯员 吕文娟 王莹莹 刘良秋 陈茜 肖海军

2月21日,各街道召开“新春第一会”,迅速贯彻落实市、区“新春第一会”会议精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的姿态,干字当头,凝心聚力推动经济社会高质量发展。

健康路街道 打造新地标 提升首位度

2月21日上午,京口区健康路街道召开2024年“新春第一会”,提出要打造新地标、提升首位度,坚定不移走好高质量发展之路。

2023年,健康路街道经济发展取得新突破。一般公共预算收入等主要指标位列京口区前列,全年完成一般公共预算收入1.32亿元,增幅15%,实际利用外资150万美元,完成新列统入库投资额4.07亿元,完成建安投资10.7亿元;净增规上企业29家,同比增长81.2%。推动苏宁写字楼去化率达80%,签约落户卓越人力等优质项目16个。镇江国际生活广场、华舜现代服务功能中心等2个亿元以上项目成功签约,项目招引实现重大突破。列入京口区区级产业项目13个,其中重点产业项目4个,完成投资4.18亿元,超年度目标任务。

健康路街道党工委书记王志斌介绍,2024年,街道将紧扣区委“1171”工作布局,着力推动高质量发展。总体发展目标是:完成一般公共预算收入1.37亿元,固定资产投资增长7%,核算行业规上服务业营业收入增长22%,社会消费品零售总额增长7.5%,实际利用外资75万美元,净增规上企业8家,区重点产业项目新入库列统投资1.1亿元。

象山街道(大禹山) 勇当排头兵 勇于争一流

2月21日上午,京口区象山街道(大禹山)召开“勇当排头兵,勇于争一流”2024年新春第一会,紧扣京口区“1171”工作布局,以“只争朝夕、奋发有为”的奋斗姿态,上下一心攻坚克难、铆足干劲勇争一流,切

实以过硬作风推动象山街道(大禹山)高质量发展再上新台阶。

2023年,象山街道(大禹山)完成建筑业总产值22.52亿元,规上工业总产值71.11亿元。2023年列入市级重点类项目3个,区级重点类项目14个,总投资35.49亿元,实际完成投资8.42亿元,开工率100%,均超全年任务。醋酸造气技术改造、信缘康米山颐养院等市重点项目,正式竣工。蓝舶科技创成国家级专精特新“小巨人”企业,索普赛瑞入选“中国好技术”项目库。

象山街道党工委书记陆光金介绍,2024年,象山街道(大禹山)将抢抓机遇、奋勇争先,争当全区高质量发展的强劲增长极。2024年总体发展目标:一般公共预算税收收入2.8亿元;固定资产投资增长9%;制造业投资增长10%;规上工业总产值增长6%;核算行业规上服务业营业收入增长25%;社会消费品零售总额增长7.5%;实际利用外资300万美元;进出口总额增长2%;净增规上企业(单位)10家。

金山街道 鼓足干劲 奋力前行

一年春作首,万事行为先。2月21日下午,润州区金山街道召开2024年动员部署会,迅速贯彻落实市、区“新春第一会”会议精神,梳理盘点2023年度街道工作成果,谋划部署2024年度工作任务,动员街道全体“揭榜挂帅”再出发、“争分夺秒”抓落实,以扎扎实实、踏踏实实的工作作风推动各项工作开好局、起好步。

记者了解到,2023年,金山街道紧扣“文化金山、幸福金山”目标要求,用实实在在的成绩交上了满意的答卷,实现高质量发展绩效评价考核全区第一。攻坚克难促发展,推动红豆熙津里等5个市、区级重点产业项目落地落实,围绕打造优质营商环境金字招牌,帮助峰华饮品等15家企业争取奖补资金。牢记嘱托走在前,深化形成“印江红”“一网九图”“润馨里”“同心圆”等一批可借鉴、推广的“一社一品”经验。

金山街道党工委书记杜婷婷表示,2024年,街道上下将紧紧围绕区委、区政府的决策部署,再接再厉、克难奋进。找准金山街道在实现“双轮驱动”规划、“四个主城”美好蓝图中的定位和比较优势,持续巩固优势、提升薄弱、攻坚落后;坚持在传承保护老城肌理格局及传统风貌的基础上,通过“微修缮、微更新”让辖区老街老巷旧貌变新颜;办好老百姓身边的关键小事、民生实事,打造更有温度、更有质感、更有活力的幸福金山。

新民洲 吹响产业发展奋进号角

2月21日上午,新民洲临港产业园召开了2024年攻坚突破产业提升大会,第一时间贯彻落实市、区“新春第一会”精神,总结成绩,表彰先进,部署工作,动员园区上下迅速收心归位,以饱满的精气神和过硬的执行力投身到新的一年高质量发展各项工作中,立足新起点,整装再出发。新民洲临港产业园党工委书记、管委会主任张玉金作动员讲话。

会议强调,园区上下要以奋斗姿态和实干状态为新的一年开好头、起好步、谋新局。2024年是挑战与机遇并存的一年,大家要认清、看清、想清园区目前所处的阶段、存在的问题、攻坚的方向,实事求是、直面困难、勇于挑战。

会议指出,赢得2024,开好局、起好步至关重要,标杆绝不能降低,工作绝不能松劲。要提升经济运行质量,抓好实实在在有贡献度的指标,细致精准落实考评指标,确保主要指标不掉链子。不断优化工作流程,提高服务效能,为企业排忧解难;要提升产业招引质效。在产业链和产业生态上下功夫,立足木业、海工装备制造、农业等优势产业基础,全力以赴,招引1098亩木业精深加工项目落地,推进海工装备基地项目复建,实现服务业项目和现代农业项目招引新突破。